
 

 
 
 
 

Verhandlungsschrift 
 

aufgenommen über die Sitzung des Gemeinderates der Stadtgemeinde Eferding 
 

am Donnerstag, den 12.Juni 2015, 
um 18.30 Uhr 

Stadtamt Eferding 
Sitzungssaal 

 
 
 
 
Anwesend: Bürgermeister Johann Stadelmayer als Vorsitzender 
 Vbgm. Maga. Jutta Kepplinger 
 STR Peter Schenk 
 STR Karl Hemmelmayr 
 STR Christa Klinger 
 STR Klaus Pollak 
 
 
GR Stefan Peischl GR Marianne Stöger  
GR Roland Schenk  GR Michael Pittrof 
GR Bernhard Kliemstein GR MMMag. Herbert Melicha 
GR Doris Monika Starzer GR Theresia Grabner 
GR Roland Schrenk  GR Josef Hellmayr 
GR Gottfried Mayr-Pranzeneder GR Andreas Loidl 
GR Wolfgang Steininger GR Harald Melchart 
GR Mag. FH Gerhard Uttenthaller GR Mag. Karl Mair-Kastner 
GR Mag. Rudolf Gföllner GR Ers. Manfred Loidl 
GR Ers. Dieter Mayr 
 
Dr. Maximilian Gumpoldsberger / SCWP 
 
FOI Rudolf Bamminger 
Schriftführerin: VB Gabriele Pichler 
 
 
 
Entschuldigt: Vbgm. Egolf Richter 
 GR Heinz Grandl 
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V e r l a u f :  

 
 
Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, stellt die Beschlussfähigkeit fest und er-
öffnet die Sitzung, zu der laut den vorliegenden Zustellnachweisen die Einladung 
rechtzeitig ergangen ist. 
 
Der Nachweis über die erfolgte Kundmachung gemäß § 45 Abs. 4 der OÖ. Gemein-
deordnung 1990 i.d.g.F. liegt vor. 
 
 
Vor Eingang in die Tagesordnung wird eine Ergänzung der Tagesordnung durch 
Aufnahme der nachstehenden Dringlichkeitsanträge einstimmig durch Handerhe-
ben genehmigt: 
 
 
1. Amtsantritt des neu aufgenommenen Stadtamtsleiters (Zl. 010) 
 
 
 

Tageso rdnung :  
 
 
1.0 Gemeindevertretung 
 
 
1.1 Alt Eferding Baukultur  
 
 
Gemäß § 53 Abs. 2 der Oö. GemO. beantragt der Vorsitzende, Bgm. Stadelmayer, zu 
diesem Tagesordnungspunkt den Ausschluss der Öffentlichkeit.  
 
 
Auf Antrag des Vorsitzenden, Bgm. Stadelmayer, durch Erheben der Hand wie folgt: 
 
 
B E S C H L U S S :  

 
 
Für den Antrag stimmen: 
 
• Die Mitglieder der SPÖ-Fraktion: 

Bgm. Johann Stadelmayer, Vbgm. Maga. Jutta Kepplinger, STR Peter Schenk, 
GR Stefan Peischl, GR Roland Schenk, GR Bernhard Kliemstein, GR Doris Mo-
nika Starzer, GR Wolfgang Steininger, GR Roland Schrenk  
 

• Die Mitglieder der ÖVP-Fraktion: 
STR Christa Klinger, STR Karl Hemmelmayr, GR Mag. Gerhard Uttenthaller, GR 
Mag. Rudolf Gföllner, GR Marianne Stöger, GR Michael Pittrof, GR MMMag. 
Herbert Melicha, GR Josef Hellmayr, GR Theresia Grabner, GR Ers. Dieter Mayr 
 

• Die Mitglieder der FPÖ-Fraktion: 
STR Klaus Pollak, GR Andreas Loidl, GR Harald Melchart 
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• Die Mitglieder der Grünen Fraktion: 
GR Mag. Karl Mair-Kastner, GR Ers. Manfred Loidl 

 
Gegen den Antrag stimmen: 
 
• Die Mitglieder der SPÖ-Fraktion: 
GR Gottfried Mayr-Pranzeneder, 
 
 
Dieser Tagesordnungspunkt ist in der Gesonderten Verhandlungsschrift „Ver-
traulicher Teil“ der Gemeinderatssitzungen enthalten, da die Öffentlichkeit 
bei diesem TOP ausgeschlossen wurde.  
 
 
2.0 Allfälliges: 
 
 
2.1 GR Sitzung - Absage 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass die für 25.06.2015 im Sitzungsplan vorgesehene GR 
Sitzung nicht stattfinden wird. Es wird voraussichtlich im Juli aufgrund der Ent-
scheidung von Dr. Spiegelfeld eine GR Sitzung anberaumt werden. 
 
Ebenso ist der für nächste Woche angesetzte Termin mit Dr. Spiegelfeld und Hrn. 
Leitner/Institut Hartheim abgesagt wird. 
 
2.2 LAG Obst- u. Gemüseregion Eferding – Anerkennung als lokale Aktionsgrup-
pe im Rahmen von CLLD 
 
Bgm Stadelmayer berichtet, dass mit Schreiben vom 29.05.2015 an die LAG ergan-
gen ist, worin Eferding wieder als LEADER-Region anerkannt wird. Gemäß den 
Vorgaben des Österr. Programms für ländliche Entwicklung  2014-2020 erhält der 
REGEF einen Budgetrahmen in Höhe von € 2.271.000,00 für entsprechende Projek-
te zugeteilt.  
 
Am 24.06.dM. wird die Anerkennung in Wien vom zuständigen BM Andre 
Rupprechter im Rahmen einer Feierstunde persönlich vorgenommen. 
Allgemeine Kenntnisnahme 
 
 
2.3 Landesausstellung 2022 - Information 
 
Bgm. Stadelmayer informiert die Mitglieder des Gemeinderates, dass die Vorberei-
tungen für die Landesausstellung in Eferding gut vorangehen. Es wurde jedoch ge-
beten das Tempo etwas zu reduzieren, da die Stadt Peuerbach in manchen Berei-
chen mit der Vorbereitung noch nicht so weit fortgeschritten ist. 
 
 
2.4 Bräuhaus Eferding – Verklausung des Gerinnes 
 
GR Mag. Mair-Kastner berichtet, dass das Gerinne hinter dem Bräuhaus durch das 
Gras fast zugewachsen ist. Aufgrund der starken Regenfälle in der letzten Woche 
wäre es fast zu einer Überschwemmung gekommen. Er ersucht daher, dass der 
Bauhof diesen Bereich bei den Mäharbeiten nicht vernachlässigt wird. Sollte dies 
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mit dem neuen Mäher nicht möglich sein, sollte händisch mit einer Sense dieses 
Areal gemäht werden. 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass er mit dem Bauhofleiter unter anderem auch dar-
über gesprochen hat, wobei dieser erklärte, dass er aufgrund der starken Regenfälle 
mit dem Mähgerät nicht zufahren konnte. 
 
 
2.5 Bepflanzung im innerstädtischen Bereich 
 
STR Klinger berichtet, dass der Innenstadtbereich wenig bepflanzt ist und schlägt 
vor vermehrt Blumen im Innenstadtbereich zu setzen. Außerdem würde sie vor-
schlagen, dass auch an den Ortschildern die Blumenkisten aufgestellt werden und 
es wirkt freundlicher. 
 
Weiters schlägt Sie vor beim Jugendpavillon mittig eine Mülltonne einzugraben, 
damit rund um den Pavillon nicht so verschmutzt wird. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dringlichkeitsantrag Nr. 1 
 
Amtsantritt des neu aufgenommenen Stadtamtsleiter (Zl. 010) 
 
 
Der Vorsitzende, Bgm. Stadelmayer, berichtet wie folgt: 
 
In der Sitzung des Gemeinderates der Stadtgemeinde Eferding vom 28. Mai 2015 
wurde die Aufnahme von Herrn Johannes KREINECKER, wh. Eferding, Stroheimer 
Straße 7b, als Stadtamtsleiter in den Dienst der Stadtgemeinde Eferding beschlos-
sen. 
 
Mit diesem Beschluss wurde auch festgelegt, dass der Dienstantritt mit 1. Juli 
2015, spätestens jedoch mit 1. August 2015 erfolgen soll. 
 
Am 3. Juni 2015 kam Herr Kreinecker zu einem ersten Gespräch zum Stadtamt, an 
dem Bgm. Stadelmayer, Stadtamtsleiter Ewald Mölzer, Andreas Hehenberger und 
eben Herr Kreinecker teilgenommen haben. 
 
In diesem Gespräch kam von Herrn Kreinecker die Bitte, den Termin für den Amts-
antritt mit 1. September 2015 zu vereinbaren. Begründet wird dieses Ersuchen 
damit, dass er im Falle des Dienstantritts per 1. August 2015 den Anspruch auf 3 
Urlaubswochen verlieren würde, und er auf finanzielle Leistungen seines bisherigen 
Dienstgebers verzichten müsste. 
 
 
Debat te :  keine Wortmeldung 
 

Humer
Hervorheben

Humer
Hervorheben
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B E S C H L U S S :  

 
 
Auf Antrag des Vorsitzenden, Bgm Stadelmayer, einstimmig durch Erheben der 
Hand wie folgt: 
 
Dem Ersuchen von Herrn Kreinecker, seinen Dienstantritt mit 1. September 2015 
festzulegen wird stattgegeben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nachdem die Tagesordnung erschöpft ist und sonstige Anträge und Wortmeldungen 
nicht vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung um 20.35 Uhr. 
 
 
 
Die Schriftführerin: Der Vorsitzende: 
 
 
 
 
 
Gabriele Pichler Bürgermeister Johann Stadelmayer 
 
 
 
Der Vorsitzende bekundet hiermit, dass gegen die vorliegende Verhandlungsschrift 
in der Sitzung des Gemeinderates vom                                    keine Einwendungen 
erhoben wurden,/ über die erhobenen Einwendungen der beigehefteten Beschluss 
gefasst wurde und diese Verhandlungsschrift daher im Sinne des § 54(5) Oö. GemO 
1990 als genehmigt gilt. 
 
 
Eferding, am ……………………… 
 

Mitglieder des GR: 
 
 
Der Vorsitzende: Für die ÖVP-Fraktion: 
 
 
 
 
 
Bürgermeister Stadelmayer GR Michael Pittrof 
 
 
Für die FPÖ-Fraktion: Für die GRÜNE Fraktion: 
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GR Andreas Loidl GR Mag. Karl Mair-Kastner 
 
 


